LLES PUISSANCES DE 10
/P

<- DEFINITION

a un nombre quelconque, 72 un entier supérieur ou égal a 2.

a’=gx..xaq

n fois

EXEMPLES :

22=2x2%x2=8, 2 23#2x3eneffet23=2x2x2=8et2x3=2+2+2=6
3°=3x3x3x3x3=243

12020 =1, (=1)?%19 = -1 car 2019 est impair. (—~1)2%%% = 1 car 2020 est pair.
0100 —

105=10x 10 x 10 x 10 x 10 = 100000

< LES PUISSANCES DE 10
n un entier supérieur ou égal a 2.
10"=10x10x..x10=0 ... O

n zéros

n fois le nombre 10

EXEMPLES :

102 =100 103 =1000 10% = 1000000 10° = 1000000000

<- PROPRIETES ET EXTENSION DE LA DEFINITION
101 =10et10°=1

Pour 1 un entier supérieur ou égal a 1,

1
10~ " est 'inverse de 10™; 107" = T = 0, 0...1
1 en ni¢me position apres la virgule

Pour 7 et p deux entiers relatifs,

n
& =10""P
10P

10" x 10P = 10™*P (10™P =10"*P

9

PREFIXE ET PUISSANCES DE IO :

Inverses

n 1072 = 0,000000001 un milliardiéme
u 107% = 0,000001 un millioni¢me
m 1073 = 0,001 un milliéme R
c 1072 = 0,01 un centieme
d 107! = 0,1 un dixieme
100 =1
da 100 =10 une dizaine
h 102 =100 une centaine
k 103 = 1000 un millier
M 105 = 1000000 un million
G 10 = 1000000000 un milliard

< L’ECRITURE SCIENTIFIQUE

- . o n
Tout nombre décimal peut sécrire sous la forme scientifique : @ X 10

Ou a est un nombre décimal dont la distance a zéro est comprise entre 1 et 10, 10 non inclus.
a sappelle la mantisse du nombre.

10! 107
100 — 1234567 86?,3)%2 3456789 10-9
10° 1072

EXEMPLES :

2020 =2,02 x 103
0,0078=7,8x 1073
PROBLEME :

Une molécule d’eau, H»O est constituée de un atome d’oxygene pour de deux atomes d’hydrogene.
Voici les masses de ces atomes :

— Un atome d’hydrogene : 0,000 000 000 000 000 000 000 000 001 67 kg;
— Un atome d'oxygene : 0,000 000 000 000 000 000 000 000 026 72 kg.

Un litre d’eau 4 une masse de 1kg a 20°C, combien de molécules d’eau contient 1L d’eau?

—-0,00000123 =—-1,23x 1076
15900 x 10° = 1,59 x 10°

1234567890 = 1,23456789 x 10°
—5=-5x10°

On peut écrire les masses atomiques en écriture scientifique.
La masse de 'atome d’hydrogene : 1,67 x 107%7 kg.
La masse de 'atome d'oxygene : 2,672 x 10726 kg soit 26,72 x 107% kg. Ceci n’est pas une écriture scienti-
fique, cela permet de montrer que 'oxygéne est beaucoup plus lourd que ’hydrogene!
Une molécule d’eau a donc une masse de : 2 x 1,67 x 102" kg + 2,672 x 1026 kg
Soit 3,34 x 10727 kg + 26,72 x 1072" kg = 30,06 x 1072"kg ~ 30 x 102" kga ~ 3 x 10~*6kg

ke 1 1 ~0,33x1x10%6~3,3x107! x1x10%6 = 3,3 x 10%°
3x10726kg 3 1x10726
Ilya3,3x 102° atomes d’eau dans 1 L soit 33 000 000 000 000 000 000 000 000 atomes.

Reste a effectuer



INFORMATIONS LEGALES

— Auteur : Fabrice ARNAUD

— Web : pi.ac3j.fr

— Mail : contact@ac3j.fr

— Derniére modification : 24 juin 2024 3 21:34

Ce document a été écrit pour IETEXavec Iéditeur VIM - Vi Improved Vim 9.1.
Il a été compilé sous Linux Ubuntu Noble Numbat 24.04 avec la distribution TeX Live 2023.20240207-101 et LuaHBTex 1.17.0

Pour compiler ce document, un fichier comprennant la plupart des macros est nécessaires. Ce fichier, Entete.tex, est encore trop mal rédigé pour qu’il
puisse étre mis en ligne. Il est en cours de réécriture et permettra ensuite le partage des sources dans de bonnes conditions.

Le fichier source a été réalisé sous Linux Ubuntu avec Iéditeur Vim. Il utilise une balise spécifique 2 Vim pour permettre une organisation du fichier sous
forme de replis. Cette balise %{{{ ... %}}} est un commentaire pour LaleX, elle n'est pas nécessaire & sa compilation. Vous pouvez ['utiliser avec Vim en
lui précisant que ce code defini un repli. Je vous laisse consulter la documentation officielle de Vim a ce sujet.

LiceNnce CC BY-NC-SA 4.0
©@®®O

Attribution
Pas d’Utilisation Commerciale
Partage dans les Mémes Conditions 4.0 International

Ce document est placé sous licence CC-BY-NC-SA 4.0 qui impose certaines conditions de ré-utilisation.

Vous étes autorisé a :
Partager — copier, distribuer et communiquer le matériel par tous moyens et sous tous formats

Adapter — remixer, transformer et créer 3 partir du matériel

L’Offrant ne peut retirer les autorisations concédées par la licence tant que vous appliquez les termes de cette licence.

Selon les conditions suivantes :

Attribution — Vous devez créditer ’Euvre, intégrer un lien vers la licence et indiquer si des modifications ont été effectuées 3 'CEuvre. Vous devez
indiquer ces informations par tous les moyens raisonnables, sans toutefois suggérer que I’Offrant vous soutient ou soutient la fagon dont vous
avez utilisé son ceuvre.

Pas d’Utilisation Commerciale — Vous n’tes pas autorisé a faire un usage commercial de cette (Euvre, tout ou partie du matériel la composant.

Partage dans les Mémes Conditions — Dans le cas ot1 vous effectuez un remix, que vous transformez, ou créez a partir du matériel composant
I'CEuvre originale, vous devez diffuser I'oeuvre modifiée dans les méme conditions, c’est 4 dire avec la méme licence avec laquelle 'ceuvre originale
a été diffusée.

Pas de restrictions complémentaires — Vous n’étes pas autorisé 4 appliquer des conditions légales ou des mesures techniques qui restrein-
draient légalement autrui 4 utiliser 'Oeuvre dans les conditions décrites par la licence.

Consulter : https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.fr

Comment créditer cette (Euvre?

Ce document, Compilation.pdf, a été crée par Fabrice ARNAUD (contact@ac3j.fr) le 24 juin 2024 a 21:34.

Il est disponible en ligne sur pi.ac3j.fr, Le blog de Fabrice ARNAUD.
Adresse de larticle : https://pi.ac3j.fr/fiches-de-mathematiques/.


https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.fr
https://pi.ac3j.fr/fiches-de-mathematiques/

	pbs@ARFix@9: 
	pbs@ARFix@39: 


